



Ministerie van Justitie

## Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving

Directie Juridische en Operationele Aangelegenheden

Postadres: Postbus 20301, 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter der Tweede Kamer  
der Staten-Generaal  
Postbus 20018  
2500 EA DEN HAAG

Bezoekadres

Schedeldoekshaven 100  
2511 EX Den Haag  
Telefoon (070) 3 70 79 11  
Fax (070) 3 70 79 00

Datum	16 juli 2007
Ons kenmerk	5495642/07
Uw kenmerk	2060719420
Onderwerp	Antwoorden kamervragen inzake verwisseling van organen door het Nederlands Forensisch Instituut

Bij beantwoording de  
datum en ons kenmerk  
vermelden. Wilt u slechts  
één zaak in uw brief  
behandelen.

In antwoord op uw brief van 28 juni 2007, met nummer 2060719420, deel ik u mede dat de vragen van de leden De Roon en Agema (beiden PVV) aan de Minister van Justitie over verwisseling van organen door het Nederlands Forensisch Instituut (ingezonden 27 juni 2007) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

De Minister van Justitie,

**Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van de leden De Roon en Agema (beiden PVV) over verwisseling van organen door het Nederlands Forensisch Instituut. (Ingezonden 27 juni 2007, nr. 2060719420)**

---

**Vraag 1**

**Klopt het dat de ouders van de overleden D.S. aangifte hebben gedaan tegen justitieambtenaren wegens valsheid in geschrift en vernietiging van lichaamsdelen? 1)**

**Antwoord 1**

De ouders van de overleden D.S. hebben aangifte gedaan tegen onder meer het Nederland Forensisch Instituut (NFI) en/of (voormalige) medewerkers van het NFI.

**Vraag 2**

**Klopt het dat in plaats van het hart van deze overledene een hart van iemand anders door het Nederlands Forensisch Instituut (NFI) ter beschikking was gesteld voor onderzoek in het Academisch Ziekenhuis Maastricht en dat de familie S. ander orgaanweefsel dan van hun eigen dochter heeft teruggekregen van het NFI? Zo ja, hoe kon dit gebeuren?**

**Vraag 3**

**Zijn er maatregelen genomen om herhaling van dergelijke blunders te voorkomen? Zo neen, gaat u dergelijke maatregelen alsnog treffen?**

**Vraag 5**

**Wordt er nu alsnog een (nieuw) onderzoek ingesteld naar de doodsoorzaak van D.S.? Zo neen, waarom niet?**

**Antwoord vragen 2, 3 en 5**

Naar aanleiding van de in het antwoord op vraag 1 genoemde aangifte zal, onder verantwoordelijkheid van het Openbaar Ministerie, een oriënterend feitenonderzoek worden verricht. Beantwoording van deze vragen is op dit moment derhalve niet gewenst. Over de uitkomsten van het onderzoek zal ik uw Kamer informeren.

**Vraag 4**

**Klopt het dat aan de moeder van deze overledene door het ministerie van Justitie een aanbod is gedaan van 25.000 euro schadevergoeding en uw excuses voor deze gang van zaken, op voorwaarde dat zij en de familie hun mond zouden houden over de verwisseling van organen/orgaanweefsel? Zo ja, op welke rechtsgrond kan het ministerie van Justitie een dergelijk aanbod onder zo'n voorwaarde doen? Zo neen, wat is dan wel de gang van zaken geweest?**

**Antwoord vraag 4**

Nee. Op 1 juni 2006 heeft op mijn departement een gesprek plaats gevonden met de ouders van de overleden D.S. en de toenmalige raadsman. Naar aanleiding van dat gesprek is door de toenmalige raadsman bij brief van 21 juli 2006 een schikkingsvoorstel gedaan, dat werd afgewezen.

1) Algemeen Dagblad, 26 juni 2007